

ZOMBOR és VIDÉKE.

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 155. szám. Gerguroy-féle házban.

hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető köz-
lömények intézendők és minden díjak fizetendők.

A bácskai nemzeti párt hivatalos közlönye.

Megjelenik hétfő s ünnepek utáni napok kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak

Egész évre 12 frt. — Félévre 6 frt. — Negyedévre 3 frt.

Egy hóra 1 frt. 20 kr.

Egyes szám ára 5 kr. a vasárnapi száma 10 kr.

ELŐFIZETŐINKHEZ.

A „Zombor és Vidéke“ előfizetési árát jövő évi január hó elsejétől évi 12 frtról 8 frtra szállítjuk le, s így bizvást elmondhatjuk, hogy a

ZOMBOR és VIDÉKE

az ország

legelősebb politikai napilapja.

Ugyancsak jövő január 1-től a

BÁCSKAI KARCZOSRA

évi 4 forinttal külön előfizetést nyitunk.

Lapunk előfizetői a

BÁCSKAI NAPTÁRT

egy nagy terjedelmű és kiváló gonddal összeállított egyetlen megyei naptárt ingyen kapják, valamint ingyen a

BÁCSKAI NAPTÁRT

minden újonnan belépő előfizető, ha a

ZOMBOR és VIDÉKE

félévi előfizetési díjat 4 frttal beküldi.

A ZOMBOR és VIDÉKE

minden előfizetője fele áron fizethet elő a

BÁCSKAI KARCZOS-ra

s így a

ZOMBOR és VIDÉKE

előfizetési ára:

Egész évre 8 frt.

Félévre 4 frt.

Negyed évre 2 frt.

A BÁCSKAI KARCZOS

előfizetési ára:

Egész évre 4 frt.

Félévre 2 frt.

Negyed évre 1 frt.

A ZOMBOR és VIDÉKE és a BÁCSKAI KARCZOS együtt megrendelve:

Egész évre 10 frt.

Félévre 5 frt.

Negyedévre 2 frt 50 kr.

A Zombor és Vidéke

és

a Bácskai Karcos

kiadóhivatala.

A VÁLSÁG.

Világosodik.

Budapest, decz. 7-én. (A „Z. és V.“ ered. táv.) A helyzet zürzavara oszladozni kezd s most már egészen világosan áll előttünk a helyzet a képe. Az indemnity hőtőn-kedden megszavaztatik, a szankció le fog érkezni s ezzel egyidejűleg a Wekerle-kormány be adja lemondását.

Az új kabinet.

Budapest, decz. 7-én. (A „Z. és V.“ ered. táv.) Sem Bánffy, sem

Kállay nem fog kabinet-alakítással megbízatni. A király teljesen tájékozva van a parlamenti pártok helyzetéről. A jelenlegi szabadelvűpárt mint ilyen semmi körülmények közt sem fog tovább kormányozni. Új pártalakulás fog következni, melyben gróf Apponyi Albertnek jelentékeny szerepe lesz.

A parlament.

Budapest, decz. 7-én. (A „Z. és V.“ ered. táv.) A parlament jövő hét elején szünetelni fog mindaddig, míg az új kabinet, egy új párttal nem fog megalakulni, a mi egész december hónapot igénybe fogja venni. A válság ezúttal sekáig fog húzódni. Gyökeres átalakulások várhatók.

A képviselőház ülése dec. 7-én.

(A „Z. és V.“ er. táv. tud.)

A napirend előtt az elnök jelentette, hogy Pulszky Ágost mandátumát végleg igazolták. Tudomásul vették.

Aztán Hegedüs Sándor bemutatta az indemnity-javaslatra vonatkozó bizottsági jelentést.

Gajári Ödön bemutatja a költségvetés egyik tételére vonatkozó bizottsági jelentést.

A földmivelési budgethez aztán a hátralevő husz szónok elsőjeként Sággy Gyula beszélt hosszasan, hangoztatván a

TÁRGYA.

Utóhang a „Politikai Divatok“-hoz.

(Folytatás.)

En egy nagy plaidoyerre készülttem, melyben napnál fényesebben bebizonyítottam, hogy gróf Zichy Nándornak tökéletes igaza van.

Ezt a védbeszédet (ékes német nyelven) elő is adám a katonai törvényszék előtt, mely állt egy ezredesből, egy őrnagyból, egy századosból, egy főhadnagyból, egy elhadnagyból, egy őrmesterből, egy káplárból, egy fráterből és egy közbakából.

Ily szakértő bíróság előtt lehetetlennek hittem, hogy argumentumaim meggyőző hatást ne eszközöljenek.

Annál nagyobb volt aztán a meglepetésem, mikor az auditor kihirdette az egyhangúlag hozott ítéletet.

„Egy esztendei tömlőcz, nehéz vasban.“

— Mi a kakukk? mondám én az auditornak: hisz a helytartó csak három hónapi fogságot kért ránk kiméretni.

— Das übrige ist für die schöne

Vertheidigung! Mondá nevetve az auditor major.

Azonkívül ezer forint bírság.

A bírságot lefizette Zichy Nándor; de a börtönt bizony együtt kellett leülnünk.

S a legszebb az volt az egész ítéletben, hogy nem sajtóvétségért lettünk ám elítélve; nem valami politikai büntetért, hanem „közszendháborításért“. Tehát gróf Zichy Nándor és Jókai Mór elmehetnek vele dícselkedni, hogy ifjú korukban együtt hajigáltak be ablakokat és gázlámpákat a keresési-úton, a miért egy esztendei börtönre lettek elítélve, s fizettek ezer forintot az összetört üvegekért. Így lett az megmagyarázva — a morva cserepárnak, a mi törvénybíráknak.

És én azért mégis maradok a fentebbi állításom mellett, hogy a katonai kormányzat valóságos oltalom volt ránk, szegény szabadelvű hírlapírókra nézve, az adminisztratív tyranokkal szemben.

Először is a katonák megtették azt a kitünő tréfát, hogy nem érték be azzal, hogy minket elítéltek közszendháborítás miatt ellenzéki cikikünkért, hanem aztán előfoglalták a kormány által subventionált schermerlingianus lapok szerkesztőit is, a kik

minket, védtelen ellenfeleket, megtámadták; azokat is elhívték, becsukatták: „közszendháborításért.“ A ki csak vezércikket írt, akár a kormánypolitika mellett, akár ellene, az mind közszendháborító volt, mind becsukták. Pokoli humor volt ez!

A börtönben pedig a katonák oly emberségesen bántak velünk, elítéltekkel, a hogy csak magyar vendégszerető gazda bántak a vendégével, szó sem volt „harminezhárom fontos vasról, kezére lábára.“ Pompásan éltünk, soha életemben több szabadságom nem volt, mint fogságomban, egész nap látogatókat fogadtam, este kimentem vacsorálni a svábhegyre, a porkolábot is elvittem magammal. Tépárcsnokunk, a jó Haymerle, kívül-belül valóságos mintaképe volt egy magyar viczispánnak.

En egy héttel előbb kezdtem meg a fogságot, mint Zichy Nándor. A minék ez volt az oka: Ugyanazon a napon, a melyen Zichy Nándor a kegyetlen ítélet folytán megfosztott a nemességétől (a mire Deák Ferencz azt az életet csinálta, hogy jelenben nagy Magyarországon a leggazdagabb paraszt Zicsi (sic) Nándor), ugyanazon a napon ajándékozott meg egy minden titulusoknál méltóságosabb ezimmel, az „apá“

költségvetés ellenében azokat immár nem egészen ismeretlen kifogásokat, melyek a nemzeti párt padjairól már nem egyszer elhangzottak.

Azután az ugyancsak nemzeti párti *Vásárhelyi* László beszélt, a ki különösen a gazdasági szeszgyártásról szólt. Kifejtette továbbá, hogy az ipari célokra alkalmas növények nagyobb mennyiségű nyészetésére sokkalta nagyobb gondot kellene fordítanunk. Főleg a len- és kendertermelésre kellene nagyobb súlyt fektetni. Minthogy a miniszter programja nem elégíti ki, a költségvetést nem fogadja el.

Vásárhelyi rövid beszéde után *Hortoványi* József beszélt, a ki polemizált Rosenberg Gyulával. Iparunk emelkedését nem tartja egészségesnek, mert gyaraink a tönkrejuttot iparosok romjain emelkedtek. A Ház unottan hallgatta fejtegetéseit, melyeknek vége természetesen az volt, hogy Hortoványi nem fogadja el a költségvetést.

A következő szónok: *Molnár* Józsiás a képzhető legesélyesebb érdeklődés mellett fejtette ki nézeit a malom-kérdés s a román buza dolgában. Konstatálja, hogy a kormány nem részesíti egyforma előnyökben az egyes iparágakat. A nagy malmoknak megadja a vámkedvezményt. De hát miért nem adja meg a magyar szabolcsnak is azt a kedvezményt, hogy vámentesen hozathassák be a posztót — kikészítés és perzentekben való exportálás céljából. (Nagy derűtlenség.)

Sóhajva emlékezik meg azután a régi szép időről, a mikor Magyarországon se nem boronáltak, mégis bőven arattak. Akkor úgy tettek, hogy bevetették buzával a szántatlan földeket és rábocsajtottak egy jókora birkanyáját. A birkák pedig beletaposták vala a buzaszemet a földbe és kitűnő arast lett belőle. (Viharos derűtlenség.)

Molnár Józsiás bőven foglalkozott a háromszékvármegyeiek buzatermelésével és kijelentette, hogy nem fogadja el a javaslatot. Aztán szót emelt *Andreánszky* Gábor báró, a ki nem tanácsokat vár a minisztertől, hanem tetteket. Megengedhetetlennek tartja, hogy a földművelésügyi miniszter, a valóságos grajzleraj legyen. A válság egyik főokát ő a földművelésügyi elszegényedésében látja. Aztán foglalkozik a kisbirtokos osztály helyzetével. A kisbirtokosokat első sorban a nagy adóterhek teszik tönkre. Ezért aztán kisbirtokosaink egész even at vegetáriánusok és csak sátoros ünnepeken látnak húst. Fölveti aztán ezt a fontos kérdést;

— Mit igyék a mi népünk!

Bor nincs, sör drága, nem marad tehát egyéb hátra, mint a pálinka, akármilyen egészségtelen is az. Elismeréssel adózik tehát a miniszternek azért a szándékáért, hogy lépéseket akar tenni a szőlők regenerálása érdekében.

Azután *Szalay* Imre beszélt, ki a szőlőszettel foglalkozott, különösen a balatonvidéki szőlőkultúráján.

A helyzet.

Budapest, decz. 7.

A politikai légkör olyan fűlledt, hogy a vihar kitörése most már nem is napok, csak órák kérdése. A Wekerle-kormány e héten még letárgyalja a közszükségletek jövő évi első két haváról szóló kiadások felől intézkedő törvényjavaslatot és aztán beadja lemondását. Ez el fog fogadtatni; a benyújtott egyházpolitikai javaslatok egyidejűleg szentesítettek; azután következnek egy ideiglenes, átmeneti kormány Bánffy Dezső mostani képviselőházi elnök vezetése alatt. Egyben a hátralevő két egyházpolitikai törvényjavaslat (a receptióról és felekezettelenségről) addig jár egyik házból a másikba, hogy az új Bánffy-kormány nem talál egyéb kibívót, mint a Szapáry szabadalmához folyamodni s egy újabb téli választás útján szerezni megbízható többséget. Ezen cél biztosítására Bánffy az elnökség mellett maga veszi át a belügyi tárczát; vele megmaradnak a mostani ministerium tagjai — ha ugyan személyes érzékenységük utólag mást nem javasol nekik, — mindnyájan, Wekerle, Szilágyi, és Hieronymi kivételével. Ezeknek, mint a válságot felkavaró politikai párt kimagasló híveinek, követniök kell a gumár megboldolt Csáky grótot.

Az új miniszterium a két elbuktott egyházpolitikai javaslatot levészi a napirendről s megkezdődik

az új pártalakulás, melyben Apponyi grófnak és társainak is activ szerep jut.

Némely körben igen szeretik előtérbe tolni gróf Szapáry Gyulának reaktiválását, azon okfölből, hogy — amit nem tagadhatni — ő volt az első, aki sokallotta a Wekerle—Csáky—Szilágyi triumvirátus által a szabad-elvűségnek a mostani válságokra vezető tulzott érvényesítését.

Szapáry azonban se erőiesen kormányozni, sem pártot vezetni, sem cattanósan helyt állni és szónoki röpiratokkal bánni — mint ismételve megmutatta — nem tud; így tehát az ő jelöltségét semmi se támogatja.

Bécsből Kállay közös pénzügy-mininisztert szorították; de hát neki a magyar parlamenti talajban egyáltalán nincs reménye gyökeret fogadtatni. Szívesen látták volna — szívesebben, mint Bánffy kényszerű jelölését — még a horvát bannak vállalkozását is; ő azonban részint az első blamage tapasztalatai, részint azóta tett, nyílt Wekerle-baráti nyilatkozatai folytán, nem a mostani bonyodalmas helyzet embere.

Minden jó hazafi szíve elszorul, midőn látja és érezi, milyen rossz idöket élünk, milyen rossz csillagok járnak.

— r.

A zombori Olvasó-kör jubileuma.

— Allandó rov. —

A zombori Olvasó-kör — mint azt annak idején megirtuk, e hó 16-án jubileumot ül. — Mint értesülünk a rendezőség elhatározta, hogy a sajtót nem hívja meg ezen ünnepeyre. Sokáig nem akartuk elhinni, hogy ilyesmi lehetséges volna. Nem akartuk sem azt elhinni, hogy a rendezőség ily sértést előre elhatározott szándékkal akarjon elkövetni, sem azt, hogy ily körülmények között is akad közreműködő, a ki az ünnepegy fenjét emelni kész, vezül pedig azt

czimével. Akkor született az első gyermeke. Fiatal, ideális szép neje gyermekágyban feküdt. A helytartó megengedte az apának, hogy egy hétig, a míg a neje veszélyen túl lesz, otthon maradhasson.

Mikor aztán az egy hét letelével ő is bekerült, a derék Haymerle, azonnal feljött hozzánk (két egymással szomszéd szobában laktunk) egész udvariassággal felajánlani, hogy bárminő kívánságai lesznek a fogoly úrnak, azokat készséggel teljesíteni fogja.

(Nekem például megengedte, hogy a faragó szerszámaimat felhozassam a börtönbe; ott faragtam ki a feleségem mellszobrát fából.)

Zichy Nándor azt az egyetlen kívánságát nyilvánította a térparancsnok előtt, hogy engedjék meg neki minden nap a börtönből kimehetni hajnali misére a templomba.

A jó Haymerle azt mondta, hogy erre az egyre nincs instructiója a hadügyminiszteriumtól; de majd kérdést fog intézni az iránt Bécsbe.

Megadták-e Bécsből e kegyes óhajására az engedélyt az én mélyen tisztelt fogolytársamnak? azt nem tudom; mert én nekem ő felsége legmagasabb kegyével elen-

gedte a hátralevő fogházbüntetésemet, s Zichy Nándornak is csak az otthon töltött héttel kellett tovább szednivaló nálamnál. Úgy látom, hogy a nemességét is visszakapta, hanem az ezer forintot nem adták vissza; az otmaradt a csendháborítók által okozott károk megtérítésére.

Hát az idáig egész humorisztikus történet volt; de most következik a szomorú része — rám nézve.

A mint engemet elítéltek fogságra, az én lapomnak a publikuma úgy szélyvel szaladt, hogy a második évnegyedre fele sem jött vissza. Megjődtek a tisztelt hazafiak, hogy odavész az öt forint, ha én ott rekedek; talán attól is tartottak, hogy most már a prenumeránsokra kerül a sor: azokat is rendre fűzik rabszujakra közcsendháborítás miatt. Most már veszteséggel folytattam a lapkiadást. A regényemért semmi honoráriumot. Ellenben meg volt velem az egyetlen mulatságom, hogy a censor minden léptenyomon lefoglalta a I lapot a tárczában folyó regény miatt; nekem aztán egyre-másra törültnöm, másitanom kellett benne: kihagynom ívszámra azokat a részleteket, a mik a szabadságharcra vonatkoztak, a mik hőseimnek a jellemét kiemelték, megszöknöm a

legjobb gondolataimtól, fülesen hagynom az összekötő epizódok helyét. Soha meg regényírónk keservesek vajadásra nem volt a munkájával, mint nekem ezzel az elbeszéléssel. Irigyletem a muszka íróknak a sorsát, így készült, folokra szakgavva, újra összefoltozva a „Politikai divatok”.

A hírlopom közönsége pedig egyre apadt. Irni sem mert már bele senki a neve alatt. Egyszer aztán lapom főpártolóját, Almássy Pált is elfogták, állítólagos összeesküvés miatt. Erre a többi pártoló hívek is itt hagyták a fővárost.

Azért még folytattam a lapot, s vele együtt a regényt. Volt egy kis örökségem a szüleim után, az egy magyarutczai házban feküdt. A házat eladtam, az örökségemet ráköltöttem a lapra, folyvást bizva a haza sorsának jobbra fordulásában. De ez csak nem következett be. Aztán adóságra folytattam a lapot. Mikor aztán már a nyomdai hitelem is teljesen ki volt merítve, mikor a nyomdászom nem akarta tovább kontóra nyomatni, az előtt a kényszerűség előtt álltam, hogy a lapot megszüntessem. Megegyeztem Keményvel, hogy a még hátralevő egy hónapra a Hon előfizetőit a Pesti Naplóval fogja kielégíteni, Barátaim mind beleegyeztek az elha-

nem hittük s nem hisszük most sem, hogy a kör tagjai ezen ázsiai felfogással egyetértenek s azt helyeselnék.

Mi lehet annak az oka, hogy az Olvasó-kör a zombori sajtót a jubileumi ünnepélyből kizárja?

Mit véteit a zombori sajtó az Olvasó-kör ellen, hogy ilyen anathemat kiált fejére? Erre feleletet nem adott nekünk senki, s nem is adhat, mert a sajtó, mint ilyen minden körülmények közt megköveteli a tiszteletet, s a ki azt megtagadja tőle, az ön maga fölött tört páczat.

Mától fogva egész a jubileum tartásáig im itt tért nyitunk annak fejtegetésére, hogy ugyan miért is mellőzi a zombori Olvasó kör a zombori sajtót, melyre évtizedeken át hűségesen praenumerál?

Városi ügyek.

Szabályrendelet

Zombor szab. kir. város külterületén eszközöklendő építkezésekre és a cseledlakásokra vonatkozólag.

1. §. A város külterületén építendő lakházak, gyári épületek, valamint földszintes magasabb gabonarakarok építésére építési engedély szükséges.

2. §. Közönséges földszintes lakóházak építésére az engedély a városi tanácshoz intézett írásbeli bejelentésre adatik ki, ezen jelentésben leírandó a felhasználni szándékolt építési anyag, az építési helyiségek száma rendeltetése, valamint azok területi és magassági méretei.

3. §. Gyári épületek, emeletes lakóházak építése csak is a városi tanácshoz két példányban benyújtott s az építkezési szabályrendelet 5. §-ában előirt meretekben rajzolt és kiállított tervek alapján engedélyeztetik.

4. §. Földszintesnél nem magasabb épületek téglá, vályog vagy vert falból építhetők. Emeletes épületeknél az alkalmazandó anyagra és a falak vastagságára nézve, tekintettel a tervezet méreteire és rendeltetésére az építési bizottság javaslata alapján esetről-esetre határoz.

5. §. A cseled lakóházakban minden családnak elkülönített lakrészszelet kell bérnie.

7. §. A szállási cseledházakban minden szobában csak annyi egy családhoz tartozó

tározásomba. Minden embernek insége volt. A buza ára leszállt két forintra (olvad: 2 forintra o. é.) A mely nap reggel megegyeztem Keménnyel, másnap kellett volna aláírni a szerződést, az nap este kaptam egy táviratot Zichy Nándortól: „Lapodát meg nem szüntesd, holnap reggel nálad leszek.” Már nyolcz órákor ott volt. Rövid volt a találkozásunk.

— Ámbár lapod politikáját nem osztom, pártodhoz nem tartozom, megis nem engedhetem, hogy ez a lap megszűnjék; mennyi összegre van szükséged, hogy azt felytartsd?

Mondtam neki valami összeget. Meg nélkül kezembe adta; nem várta, hogy megköszönjem; eltávozott.

Én aztán folytattam a lapot, a jövő évnegyedben az előfizetők újból felsereglettek, nyomdászom vállalkozott az együttműködésre, s attól fogva a Hon virágzásnak indult.

Ezt az adatot kötelességemnek tartottam az emlékezetnek átadni.

Ilyen viszonyok között, ilyen kedélyhangulat mellett jött létre a „Politikát divatok” című regényem.

(Vége.)

felölt személy lakhat, hogy minden felnőtt személyre hat négyszög méter szoba terület essék a szoba magassága 2-20 mnél kisebb nem lehet.

7. §. Minden lakszobában annyi és oly nagyságú nyitható beüvegezett ablak alkalmazandó, hogy a világító terület a szoba alapterületének legalább $\frac{1}{15}$ részét képezze.

8. §. A lakszobák talaja deszka padozat, téglaburkolat vagy tömött föld lehet, ez utóbbi esetben azonban a talaj évenként egyszer 20 cm. mélységre kiásandó és újonnan tiszta földdel elkészítendő.

9. §. A lakószobák évenként kétszer tavasszal és ősszel kimeszelendőik.

10. §. Minden szállásház legalább egy árnyékszékkel legyen ellátva, az ürülék fedett gödörbe vezetendő.

Hírek.

— A zombori Tóth Kálmán-kör alapszabály szerű havi estelye, a melyről már megemlekeztünk, a legújabb megajapodás szerint folyó hó 21-én lesz megtartva.

— Nőegyleti bál. A zombori magyar nőegylet jótékony célú táncvigalma január hó 12-én lesz megtartva a Vadaskürt összes termeiben.

— Színházi műsor. A színházi bizottság mai ülésén a jövő heti műsor következőleg lett megállapítva: Kedden „Pezsög”, szerdán „Kis alamuszi”, csütörtökön „Clemenceau”, szombaton „Gasparone”, vasárnap „Állatszeliadó”.

— Vendégszereplések. Mint értesültünk, az igazgatónak a fővárosi színház több elsőrendű művésznőjét és művészt sikerült megnyernie vendégszereplésre, az idei szezontartama alatt a nemzeti színházról: Ujházy, Vizváry és Zilahy a népszínházról pedig F. Hegyi Aranka, Kürty Klára és Vidor fognak értesülésünk szerint vendégszereplni.

— Tiszt választás. Az Ó-Kanizsán újonnan rendszeresített földadó nyilvántartó állásra december 3-án máteházi Makovits Lajos lovag, zentajárási főszolgabíró elnökléte alatt megtartott képviselő testületi közgyűlésen 5 pályázó közül Zsiday Imre adottsít választatot meg egyhangulag. Ugyanekkor döntött a képviselő-testület a községi rendőrség ügyében is, azt 14 szavazat ellenében 28 szavazattal vagyis 15 többséggel elfogadta. Az intézmény ellen csupán Apró János emelt szót, ki nem tartja szükségesnek a községi csendőrség felállítását, mert szerinte a „közönség és közrend a legjobb mederben nyugszik, miért is elfogadni nem óhajta s ellene tettel fog közreműködni.” Ezután a szabályzat lón előterjesztve, mely szerint az ó-kanizsai rendőrség all egy rendőrvetetőből, kinek évi fizetése 500 frt, lótarthatási áralánya 200 frt: 10 gyalogrendőrből egyenkint 300 frt fizetéssel és 6 lovasrendőrből évi 450 frt díjazással. A rendőrség ilyen módon történt szervezésével — miként Mihályi Sándor I. jegyző a közgyűlésben kifejté, Ó-Kanizsa község 2000 frtot takarít meg évenként, mert eddig a kiadys-fizetés és egyenruha beszerzes ezimen 8746 frtot tett ki, míg így 6746 frt költséget vesz igénybe, tehát ezen és sok más szempontból is előnyössé válik.

— A bulkeszi vadházasságokhoz. Kottler Ottó ág. ev. lelkész Bulkeszen az ott talált circa 80 vadházast 3—4-re eszapanthotta le s miután ezt a lelkes áldozattal is keresztil vitte, azért a lapok elismerőleg nyilatkoztak a derék lelkész felől. Tessényi István Bulkesz község jegyzője ezt irigy szemmel nezte s hogy bemutassa hatalmát, s hogy a derék hírnevét rontsa — fogta magát s elkezd fű-fat összeházasítani. Ugy történt, hogy a lelkész tiltakozása daczára hülyéket, kiskortuakat, iskolás lányokat stb. vadházasságra léptek, amelyekről Tessényinek határozott tudomása volt, mert a vőfélyek őt hívták meg legelsőnek a vadlakodalomra, ő adta az engedélyt, hogy a vadlakodalmasok korcsmáiban 3 nap 3 éjjel tan-

coljanak és az utcán zenezőval kurjongatva járjanak. Tehát csak Tessényi mindennek az oka!! Tessényi István ellen legújabbban 64 följelentést tetett, de nincs reményünk, hogy a hírhedtől megszabaduljunk.

r. l.

— Eljegyzés. Tary István m. jegyző Szentesről eljegyezte f. hó 5-én özv. Fehér Józsefnél leányát Mariskát Ó-Kanizsán.

— Kedélyes finantzok. Ns-Millitcsen Littyay Mátýasnál egy-két kiú szúzdohányt találtak a zombori penzgyűrók. Rögön megbüntettek az öreg polgárt 60 frtra, a pénzt fel is vették, a dohányt a félreeső helyre szórták és requasi ene gesta háza mentek. Talán ezek a jó emberek még sem jártak el teljesen szabályszerűen.

— A ki fél az ételtől. Tóth Mihály, a Kiszács melletti „Henrika” pusztá uradalmi bognára, a napokban azzal a kijelentéssel távozott el családjától, hogy észrevette, miszerint valaki az urasági fat dézsmájja és ő lesbe megy, hogy a tolvajt elfogja. Mikor Tóth a késő éji órákban sem tért haza, családja gonosz sejtelmektől üzetve, keresésére indult. Hosszas keresés után vényomokra akadtak, a melyek egy trágyadombhoz vezettek. Ott feküdt Tóth eszméletlenül, nyakán két iszonyatos sebből vérezve. Mikor orvosai megelylyel a szerencsétlen eszméletre hozták, azt vallotta, hogy őt akit akart az ételtől megválni, minthogy a jövő tavasszal jelenlegi szolgálatából elbocsátják s 8 kis gyermek atyja lévén, a jövője fölötti gondok kétségbe ejtették. Tóth élet-háld között lebeg; életben maradásához alig van remény.

Védjegy. Védjegy.

Mária-czelli

Gyomor-cseppek

magyszerűen hatnak gyomor bajoknál. nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes lázi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: óvgyatlanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, feltűjtetés, savanyú, felbűfögés, hasmenés, gyomorérzés, felszleges, nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hanyás, gyomorgörös zűklítés.

Hathatós gyogyoszernek bizonyult fejféjásánál, a mennyi nyelben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésű étellek és italokkal, gúliszák, májbajok és hámorodáknál.

Említtel bajoknál a **Márlaczeili gyomorcseppek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utalással együtt 40 kr., vagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi forráktár: **Tóth József** gyógyszerháza Budapest, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppek tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a keszítő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: „Valóságát bizonyítottam.”

A **Márlaczeili gyomorcseppek** valódián kaphatók.

Galle E. és Hegedűs József gyógyszerárakban Zombor Rátay J. gyógyszerárakban Apátin, Balogh Gy. gyógyszerárakban Petrovosszéli és Barakovits L. gyógyszerárakban Szt.-Tamás.

igazi természetes borok beszerzésére
 tetemesen lezállított árak mellett
 Jótallás a valódiságért! Kapható: **MÁRTON KÁLMÁN, fűszer-, se-**
mege-, déli gyümölcs-, bor-, sör- és palinka-kereskedésben, ZOMBOR-
BAN, a sz. György-utca a „Sztáncsán” mellett. Asztali borok 1 literes lepedéselt üvegekben:
 1 üveg sziller 28 kr., 1 üveg fehér 32 kr., 1 üveg vörösis 32 kr.
Különlegesség pocsenyborokban. 70 literes üvegekben: 1 üveg fehér 50
kr., 1 üveg vörösis 60 kr. a szőlőit felszentelt borokból fory, ado nem tisztított. A fenti árak üveg
melletti értékek. Az üvegeket általában 5 kr. számítok fel, s azon az áron vissza is veszem.
Saját egyartmányú vegyűszta, szikviz hához szállitva 3 kr.
Borokat hordószámra vételnél, legolcsóbb árakkal szolgálok.

Ritka jó alkalom!

Legújabb divatu kalapok.

Férfi- és női divatruház.

Heister Adolf

férfi- és női-divatruháza
 ZOMBORBAN, fő-utca (Gergurov István-féle házban.)

Tudomására hozom a tisztelt közönségnek, hogy egy **carlsbadi czipő-gyárnak az összes készletét** megvettem és itt oleső áron eladom, ugymint:

1 pár czugos uri czipő,	ezelőtt 5 frt most	3.50
1 pár czugos uri czipő	„ 6 „ „	4.50
1 pár czugos női czipő	„ 5 „ „	3.25
1 pár czugos női czipő	„ 6 „ „	4.25
1 pár női házi czipő	„ 2.25 „	1.30
1 pár gyermek bergsteiger „	2 frt „	1.30
1 pár lányka	„ 3 „ „	2.25

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Teljes tisztelettel

Heister Adolf

Zombor, fő-utca.

Férfi- és női divatruház.

Ujdonások nyakendőkben.





Legolcsóbb bevásárlási forrás

POCK LÁSZLÓ

(ezelőtt KLEIN EDE.)
 üveg-, edény- és porcellán-üzlet kereskedése.

Különösen ajánlja divatos függő-lámpa és majolika-disztárgyait, terracotta-és sydrolit-figuráit, china-ezüst edényeit s francia baccarat-ivó-készleteit.

Az üvegkereskedés szakmájába való mindenmü üvegezést, templom-épület, kirakat-tábla és képkeretek elkészítést a legrövidebb idő alatt pontos kivitelben elvállalja.

Czegtársa lévén a farkasvölgyi világhírü üvegtáblagyárnak abban a kellemes helyzetben van a czég, hogy a legjobb minőségü és legolcsóbb üvegtáblával szolgálhatja ki t. vevőit.

A n. e. közönség szíves pártfogását kéri
 kitünő tisztelettel




Pock László.